

# “不为评职称，才不当班主任”

## 待遇低压力大，班主任头衔不再是“香饽饽”

“如果能选择，我肯定不当班主任。”对于不少老师来说，当班主任不再是个抢手的事。由于待遇低、压力大，有班主任干满最低年限就退出。在我省发布的基础教育综合改革意见中，明确提出要提高班主任的待遇。专家表示，提高待遇的同时还得给班主任减减负。

本报记者 王光营

### A 不同地区班主任补贴相差30多倍

“补贴有80元，学校根据每月评比结果最高还能奖励100元。”7日，济宁师范附属小学老师王文郁告诉记者，班主任每月能比其他老师多拿100多元。

王文郁当了22年班主任，见证了班主任补贴从几元、十几元到过百的过程。

“我们班主任的补贴前几年还是15元，最近增加到了200元。”章丘市一所小学的负责人告诉记者。

与小学不同，初中和高中的班主任补贴相对较高。菏泽一所乡镇中学的王凡老师说，班主任补贴在110元左右，县城

的大约为150元。而在济南，山师附中的补贴则为340元。

据悉，济南市历下区曾拿出专项资金，将中小学、特殊教育学校的在职班主任津贴提高到每班每年6000元。

“这和当地经济发展水平有关，我们的补贴现在还是15元。”一经济落后的地区的班主任表示，他们的补贴这么多年没变化，和高的相比差了30多倍。

据我省教育部门工作人员介绍，班主任补贴小学一般每月在100—200元之间，而初高中则在200—600元之间。由于各地发展水平不同，差异也较大。



班主任虽然很累，也是学生最能记住的人。图为省实验中学某班毕业生和班主任在一起。（资料片）

本报记者 王光营 摄

### B 为了评职称，就算没补贴也得干

“工资绩效改革后，已经没有班主任补贴。”淄博市沂源县一所中学的班主任崔老师告诉记者，他现在的工资待遇和其他老师都一样了。

崔老师表示，他现在每月的工资为2900多元，与其他富裕地区的老师相差很远。

既然没有额外的补贴，或者补贴非常低，班主任还有人当吗？

“评职称、升职，都考核你有没有班主任经历。”崔老师表示，虽然没有任何补贴，但老师

还得有3—5年的当过班主任的经历，毕竟这是未来评职称的一道门槛。

与有的学校半强制不同，不少学校是靠提升个人能力来吸引老师当班主任。

山师附小的工作人员表示，班主任没有额外的照顾，工资待遇与其他老师相同，但在给予荣誉、评职称的时候会优先考虑。由于学校整体办学条件较好，很多老师都希望有当过班主任的经历，积极性很高，补贴多少并不是太看重。

# 要上学了，小福帅收到书包文具

还有好心人送来衣服，聊大志愿者将帮他辅导功课

## 新年·心愿

11岁男孩想上学

本报聊城1月10日讯（记者 邹俊美）9日，看到小福帅没有学上的报道后，聊城水城小学让小福帅周一到学校试读。10日，不少好心人给小福帅送来了书包和文具，聊城大生命科学院志愿服务队的

同学还承诺每周末都来给小福帅辅导功课。

10日，一位好心市民拿着书包、铅笔盒、作业本等来到小福帅家，小福帅高兴得不得了。小福帅的父亲沈飞说，这两天，不少好心人看到报道后，有的给他们送衣服，有的给他们送吃的，让他很感动。

拿到好心人给的作业本，沈飞拿起笔在上面帮儿子写名字。因为从没上过学，小福帅连自己的名字都不会写，沈

飞就一笔一划地教小福帅写名字，但他写得也不好。一旁的小伙伴就当起老师，教小福帅写字。

小福帅学得很认真，教他的小伙伴去玩了，他仍在桌前练习，一个小时后，他就能写出自己的名字了。

沈飞说，儿子快要去上学了，一早他就把桌子搬到院子里，让儿子在桌前坐着，不让他乱动。“得让他提前适应一下，在课堂上能坐住，这次机

会很难得，我害怕他坐不住，老师不让上。”沈飞说。

因为小福帅从未接受过学校教育，再有20天，一年级上学期就要结束了，他落下了不少课程。聊城大生命科学院小桔灯志愿服务队的同学谢强听说小福帅的情况后，答应期末考试一结束就到小福帅家给他补习。谢强说，他们志愿服务队的不少同学，以后到周末都会轮流去给小福帅辅导功课。

# 罐车侧翻汽油泄漏消防员六小时排险

本报济宁1月10日讯（记者 苏洪印 通讯员 杜波涛）10日凌晨，在105国道济宁刘堤头转盘往南3公里处，一辆油罐车发生侧翻后，油罐车罐体翻入路边两米多深的沟内，罐内汽油泄漏。所幸消防人员及时赶到，将险情排除。

10日凌晨4点，任城区公安消防大队济安桥中队接到济宁市公安消防支队指挥中心命令，迅速到现场处理。车主宋先生透露，罐内装了40吨97号汽油。

消防官兵架设一门移动遥控水炮，稀释空气中挥发的汽油。同时用泡沫枪对罐体和泄漏的汽油进行泡沫覆盖。经过六个半小时的努力，终将险情排除。

# 伴随旅客脚步，传播公益正能量

天天正能量视觉公益大赛作品展亮相济宁汽车北站

本报济宁1月10日讯（记者 庄子帆 汪洋）10日，齐鲁晚报联合阿里公益共同发起的天天正能量视觉公益大赛优秀作品展亮相济宁汽车北站，伴随着乘客的脚步，在旅途中传播文明正能量。

10日，在济宁汽车北站候车厅，150幅优秀作品组成了一条20多米的公益长廊，吸引了很多乘客驻足观看。在一幅以“为关爱点赞”为主题的作品面前，张先生驻足良久，还拿出手机拍了下来。

张先生原来在九江已有稳定的工作和人脉关系，但为了能

回到父母身边，他毅然决定放弃，回到老家邹城重新开始。“子欲养而亲不待，不能为了赚钱，忘记陪伴父母。”张先生说，他要为自己当初的选择点赞。

灵动的线条、简单的文字、形象的漫画，将尊老爱幼、文明礼让、节约朴素、清正廉洁、食品安全等作了生动的诠释，引起了很多乘客的共鸣。

“车站就是一个流动的宣传窗口，也是一个城市文明程度的体现，每位乘客都应该是传递美德的使者，让正能量随着客车车轮的滚动传递到四面八方。”济宁汽车北站站长张明秀说。



10日，天天正能量视觉公益大赛作品亮相济宁汽车北站。

本报记者 庄子帆 摄

# 青岛去年破获百起交通肇事逃逸案

本报青岛1月10日讯（记者 周衍鹏 通讯员 陈刚 栾心龙）交通肇事逃逸往往会给受害者及其家庭带来严重的伤害，青岛交警去年成功侦破交通肇事逃逸案件105起，维护了当事人的合法权益。

青岛市交警支队相关负责人介绍，从目前破获的案件来看，交通肇事逃逸者多因恐慌心理，害怕承担巨额经济赔偿，有的是害怕法律追究。另外就是存有侥幸心理，认为没有目击者或监控，铤而走险。

青岛交警相关负责人表示，随着科技水平的不断提升，固定视频监控设备和移动录像设备的普遍使用，肇事者不要再幻想逃避法律制裁，否则会得到更严厉的处罚。